

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Aquello paso para no volver más

Me sorprende que personas de superior capacidad intelectual y de bien acreditada perspicacia declaren ante concursos reducidos pero selectos, en los que están en mayor número las cabezas que las patas, que el sumun del progreso político se cifra en que haya en un país dos grandes o dos supuestas grandes organizaciones, o máquinas para gobernar; y me sorprende hablando en España, porque cuando aquí las hemos tenido o padecido; quedaba, no al margen de ellas sino frente a ellas, la inmensa mayoría de la opinión nacional, prueba de que no la representaban.

No me cansaré de repetir que nada hay más absurdo que esos partidos llamados conservadores o liberales, que adelantándose a las dolencias que la política tiene que curar o mitigar, muestran apriorísticamente, siéndole desconocidas, su terapéutica y su plan. Eso es absurdo. Porque lo es, en España se dió frecuentemente el caso de gobernar en liberal y para implantar reformas liberales, o así llamadas, los conservadores que las habían combatido y que gobernarán con sentido conservador los liberales que a grito herido le venían censurando.

La política no tiene semejanza ni rigidez. Indispensable desde luego que existan principios básicos aceptados por todos; pero fuera de eso no son los acontecimientos los que han de acomodarse a la política sino que es la política la que tiene que acomodarse a los acontecimientos. ¿Qué razón hay actualmente siendo tan compleja la realidad política y social, cada día nueva o renovada, diversa, múltiple para que pueda estimar que posee soluciones adecuadas un partido como el antiguo conservador o el radical aquí y fuera de aquí más decadente grupo liberal?

Eso pasó, y pasaron las personas que con cierta autoridad y con los prestigios de su historia los dirigían y aún los encarnaban, y pasó para en aquella forma, y sin calor de opinión ni acogimiento del pueblo, no volver jamás. El oportunismo, que no la cuquería, traerá las soluciones, bien entendido que no se puede separar al gobernante del hombre apto, preparado y digno para ocupar y representar el Poder.

MIGUEL PENAFLO

De Sociedad

Enfermos

Se encuentra enfermo el ex-diputado D. Eduardo Espin.

Está restablecido de su enfermedad el Alcalde de esta Ciudad D. Alfonso Torres.

Los marrajos

El próximo domingo, día 21, a las 11 de la mañana se reunirán los Hermanos de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno en los salones de la Cámara de Comercio.

El objeto de esta reunión es presentar los proyectos de reforma en las próximas procesiones y el boceto del nuevo grupo «Piedad» propuesto por su autor, el escultor Sr. Campuz.

Reina gran animación y entusiasmo en todos los cofrades por lo que es de esperar se introduzcan importantes mejoras y resulten cada año mejor nuestras ya famosas procesiones.

Para la fachada de Santa María

SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Suma anterior.	2.565
Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de Cartagena.	3.000
Excmo. Sr. D. José Moncada Moreno.	25
D. José María Pelegrin.	50
• Napoleón Terrer.	25
• Francisco Linares.	15
• Patricio Pérez.	50
Suma.	5.730

Continúa la suscripción y los donativos pueden entregarse al señor Arcipreste.

Información de Marina

Se nombra Director interino de la Escuela Naval Militar de San Fernando al capitán de fragata D. Andrés Elvira Álvarez.

Se nombra segundo Comandante del buque planero «Giralda» al capitán de corbeta D. Rafael Estrada Arnau.

Se nombra ayudante personal del contralmirante D. José González González al capitán de Infantería de Marina D. José Rodríguez Patudo de la Rosa.

Se concede la pensión de 1200 pesetas correspondiente a la Placa de San Hermenegildo al contralmirante don José González.

Idem de 600 pesetas al capitán de Infantería de Marina don Ignacio Sanguino Hernández por la Cruz de San Hermenegildo.

Una comida a los pobres el día de Nochebuena

Nuestro Municipio ha tenido la cristiana idea, que el próximo día 24 será una realidad, de obsequiar con una comida a los pobres para conmemorar la Nochebuena.

El acto tendrá lugar en el propio Ayuntamiento y comenzará a las cuatro de la tarde.

Merece el más caluroso aplauso el Alcalde señor Torres y demás componentes del Concejo por su caritativa idea de dar de comer en tan señalado día a pobres necesitados.

El Aguinaldo del Soldado

SUSCRIPCIÓN INICIADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD

Suma anterior.	4.291'75
D. Alberto Molina.	10'
Mancomunidad Miguel Zapata.	100'
Escuela pública de niños de Portman.	16'35
Colecta pública organizada por las señoritas de Portman.	168'35
Id. id. Estrecho de San Ginés.	21'
Suma.	4.607'45

(Continuará)

FUNDACIÓN DEL CARBÓN
Servicio permanente
La más barata de Cartagena
Calle de la Virgen, Dpto. 42
frente a la calle Canales

Exploradores de España

CONSEJO DE CARTAGENA

El Domingo día 21, las patrullas del Zorro, el León y el Kanguro, saldrán a las 8, acampando las dos primeras en Molinos Marfagonés y la última en Canteras.

Los exploradores de la 1.ª categoría (partiendo a las nueve) acamparán en la Loma de los Pinos, del co-to Alquerías, donde se concentrarán todos los expedicionarios para asistir a una conferencia que a las tres de la tarde les dará el insigne poeta don Miguel Pelayo.

Al final de la excursión los Sres. de Madrona obsequiarán a los Exploradores en atención a la interpretación que estos dieron al Himno estrenado en la Fiesta de la Raza, original la música de la inspirada compositora D.ª Matilde Palmer de Madrona.

El Jefe de Tropa
EMILIO BARBA

Somatén Nacional

Por el Excmo. Sr. Comandante General del Somatén Nacional de la 3.ª Región se ha concedido ingreso en el Somatén a los Sres. siguientes:

DISTRITO AYUNTAMIENTO

Don Francisco Bautista de Lisboa Nieto.

DISTRITO SAN ANTON

Don Andrés Gómez Tomás, Subcabo de barrio.

DISTRITO DE SANTA ANA

Don José Ruiz Mellado, don Francisco Torres Imbernón, don Ginés Martínez Martínez y don Diego Sánchez García.

El foot-ball

(POR TELEGAFO)

Se ha jugado en Barcelona un encuentro entre probables y posibles con el fin de seleccionar el equipo que jugará el próximo domingo el partido internacional contra Austria.

Los productos que obstengan con la celebración de este partido se destinan a ingresar la suscripción del Aguinaldo del Soldado.

Los equipos se formarán así: Blancos.—Estruch, Cavedo y Montaner, Gamborena Matías Acedo, Tena, Osca, Peña, Llauger y Roy.

Azules. Zamora.—Otero y Quesada, Carulla, Ocaña y Samitier Piera Juantegui, Zabala Montes y Sagi.

Ganaron los blancos por 3 a 2 El partido resultó interesantísimo.

Parece que el equipo seleccionado será:

Zamora; Otero, Quesada; Samitier, Gamborena, Peña; Piera, Juantegui, Oscar, Carmelo y Acdo.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

TEATRO CIRCO.—Mañana noche debut de la Compañía Internacional de Revistas «Camaleón Spectacle». A las nueve y tres cuartos.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPAGN
PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHAR NUDO, viñedo el más reconstruido en la Región.
Jerez de la Frontera
Casa en Londres y Representantes en todos los países Gran Bretaña, Suiza y Bélgica en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera. Tomelloso (Ciudad Real.)

GRAN SASTRERIA

“El Ferrocarril”

P. de Murcia
7 y 9

P. de Murcia
7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala.
Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad y confección.—: ULTIMOS MODELOS.—: Lutos en 48 horas
Gran oferta.

Gabán Patria desde 40 ptas.
Peñizas buen surtido desde 25 pesetas.—: Garantía en todos los trabajos
Confección esmeradísima.—: PRECIO FIJO

Lo que dice la Prensa

En toda la Prensa de España leemos el movimiento de protesta que la reciente campaña revolucionaria, difamatoria y antipatriótica social, emprendida por españoles en el extranjero, ha levantado en toda la nación.

Ayuntamientos, como el de Zaragoza, han protestado en plena sesión, enviando telegramas al Directorio.

La Unión Patriótica de Bilbao y otras poblaciones redacta también sus protestas y preparan actos de afirmación monárquica y patriótica, como en Cádiz.

Los estudiantes se suman a todos esos actos y organizan otros, como en Santander, Barcelona, Toledo, etc.

Las películas y obras de Blasco Ibañez son retiradas de los teatros para evitar ruidosas protestas.

Hasta a los oradores no se les deja citar el nombre de ese famoso novelista, como verá el lector por la noticia que transcribimos.

El día 13 se celebró en Barcelona en el Salón de Hipódromos, organizado por la Asociación de la Prensa Diaria, el té a beneficio de la suscripción abierta para el Aguinaldo del Soldado.

Asistieron las autoridades y numerosa concurrencia.

El escritor señor Sassone dió una conferencia, y al citar los nombres de los literatos españoles, mencionó a Blasco Ibañez. En aquel momento estalló en el salón una estruendosa protesta, con veces de «¡Fuera! ¡Fuera!» y vivas a España y al Rey. Restablecido el silencio, quiso el conferenciante justificar el hecho de haber citado aquel nombre, pero el público no le dejó hablar, reiterando de nuevo las protestas. No pudo acabar la conferencia.

Y es que los españoles, escarmetados de otras ocasiones y ahora en cabeza rusa, nos hemos convencido que sólo se logra la regeneración del individuo y de la sociedad con espíritu de sacrificio y la paz nacional.

LA GACETA DEL NORTE

Blasco Ibañez ha engañado nada más que a algunos «cándidos» de por aquí.

La Prensa europea y americana es muy elocuente al juzgar al famoso vendedor de novelas. A la vista tenemos un artículo de «El Ciudadano», de Génova que es una certera disección del aborrotador valenciano. Se reduce en él a sus límites su labor literaria, y sobre todo, se le retrata en su ignorancia política transformado en provocador, en lanzador de fanáticos a la muerte, mientras él permanece en seguridad y también—y esto es lo que él ignora—en otra caricatura más de Kerensky, el eterno charlatán lejos de las realidades y poderoso auxiliar de las hordas comunistas.

DIARIO DE BARCELONA

DIARIO DE BARCELONA, el decano de los periódicos españoles, publica a toda la plana un brioso artículo que titula: POR LA PATRIA Y POR EL REY.—EL FAMOSO LIBELO.

Entre otras cosas dice: «Una advertencia puesta en la portada dice que del libelo se han hecho tiradas de millones de ejemplares en español, francés e inglés para distribuirlo profusamente en las repúblicas sudamericanas, en Europa, y en los Estados Unidos. Es decir, que el abyecto propósito del libelista ha sido infamar a España en el mayor número posible de países. Menos mal que el libelista ha viajado mucho, y que en todas las naciones que ha visitado se le ha conocido de cerca. Pertenece al número de los «inhabilitados por sus aventuras políticas y mercantiles en España, en la Argentina y en Méjico», como recuerda A B C.

Nosotros, a nuestra vez, recordamos algunas de esas aventuras. A poco de haber dado el libelista un recorrido por la Argentina un subdito de aquella República, recién llegado a Barcelona, nos refirió cómo aquél llegó a hacerse odioso por su cicatería política. Hubiera acabado por cotizar hasta el saludo. A una comision de estudiantes que le invitó a dar una conferencia en un teatro se negó a complacerla porque en aquella no se había recaudado la vispera los miles de pesetas en que de antemano había tasado su peroración. A otras comisiones que acudían a él con el mismo objeto solía contestar desabridamente: «¡Qué invitación ni que narrajas (otra película)! ¡A taquilla!» Y a tal punto llegó su fama en este punto, que en Buenos Aires